

UJPEST

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
 Egész évre . . . 6 K. | Negyedévre 1.50 K.
 Félévre 3 „ | Egyes szám ára 10 fill.
 Megjelenik vasárnaponként.

FELELŐS SZERKESZTŐ
 KLEIN JAKAB

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 UJPEST, TAVASZ-UTCA I. SZÁM.
 Telefonszám: 72—25.

arma

silent musae. A fegyverek zaja között pihennek a muzsák. Ezt tartották a régi rómaiak, ma azonban úgy mondhatnók, inter arma non silent musae.— Sőt! nagyon is munkában vannak. A muzsák is a jótékonyág szolgálatában állanak és tányéroznak a jótékonyág és emberszeretet szent nevében. Concertek, előadások napirendben vannak, hogy szolgálják az emberszeretetet. A költők tirt-heusi dalokat zengenek, a színházak hazafias darabokat játszanak, a muzsa, vagy ha úgy tetszik a muzsák vöröskeresztes dresszt öltve magukra leszálltak a földre, hol pazarul virít most a költészet virága, mert hiszen ma minden nap egy-egy fejezete játszódik le a harezteren, vagy idehaza a társadalom mezején egy nagyszerű hőseposznak.

A hazafiui és emberi érzések felülkerekedtek a szivekben, ez irányít ma mindenkit, ez dominál ma mindent, ez bátorítja a hőseket, ez vigasztalja a honmaradtakat és ez adja meg az impulzust a nemes és humánus cselekedetekre a jótékonyág és az emberszeretetet szolgálatában.

Ujpest város lelkes társadalma nap nap után újabb és fényesebb tanujelét adja hazafias érzületének és ezzel párosult emberszerető munkásságának. A Polgári Segítő Bizottsághoz naponként érkeznek adományok, melyek között tekintélyes összegek is szerepelnek; agyések és társadalom összesége

lelkes igyekezettel sietnek a szükség és a nyomor elűzésére. A társas összejövetelek leghálásabb témáját a háboru okozta szükségletek mikénti kielégítése és e kielégítésnek mikénti megoldása képezi. Legújabbban mint értesülünk, a Polgári Segítő Bizottság kezdeményezésére hetenként egyszer népszerű concertek, olcsó helyárrakkal fogják szolgálni és előmozdítani a jótékonyág nemes munkáját. E hangversenyeken a zenekör és fővárosi művészek élvezetes ellenértéket fognak nyújtani a közönségnek a jótékonyág oltárára helyezett filléreiért.

Minden mozgalom élén ott látjuk dr. Miklós Antal városunk pihenést nem ismerő polgármesterét. Ő a lelke, irányítója és szervezője e mozgalmaknak. Az ő nemes szívéből kiáradó szeretete, férfias és minden nehézséget leküzdő energiája, széles látóköre és bölcsessége irányítja a Vöröskereszt Egyesület működését is; az emberszeretet és a hatalmas lelkierő ez üde forrása termékenyítőleg hat a szivekre, melyek egyesülnek a szeretetben és nemes versenyre kélnek a humánus cselekedetek gyakorlásában. A város első polgára e nehéz időkben nemcsak bölcs kormányzója a városi admistraciónnak, mely a rendkívüli idők szülte nehéz viszonyok között is kifogástalanul és követéreméltó, példás rendben működik, hanem őre és elszánt harezosa is a közjólétnek, iránymutatója a közszellemnek és hazaszeretetnek s mindenről gondoskodó atyja a polgároknak. Mint a Vöröskereszt Egyesület alelnöke is emberfeletti munkásságot végzett az egyesület érdekében. Hogy az egyesület bir-

tokába juthatott amaz anyagi eszközöknek, melyek nélkül magasztos hivatásának nem tudott volna megfelelni, az legfőképp, sőt mondhatni egyedül az ő fáradhatlan tevékenységének érdeme és az ő puritán jellemét világítja meg az a ténye is, hogy e szép és diszes állás decorumától megvált, mert mint az egyesület alelnöke nem tudta összeegyeztetni az egyesület érdekében kifejtendő nagyszabásu agitációit azokkal a kötelességekkel, melyeket éppen az egyesület érdekében előmozdítása rótt reá, mint a város fejére.

Ime igazolva látjuk a mondást, hogy: nagy idők nagy embereket és nagy jellemeket szülnek. És mi ujpesti polgárok a büszkeség boldog tudatával üdvözülhetjük e nagy időket, mely meghozta a mi nagy emberünket is: Dr. Miklós Antalban, akinek jelszava: Pro publico bono! Mindent a közjóért!

Kövessük őt, mint katonák vezéruket és az ő jelszava irányítsa tetteinket!

Ujpesti polgárórség.

E napokban jelent meg Boda Dezső főkapitány hirdetésménye, a melyben a fővárosi és a környék férfilekoságát polgárórség szervezésére hívja fel.

A főkapitány felhívására jelentkező polgárőrök rendőri ténykedést teljesítenek. A főkapitány azzal vezeti be a hirdetésményt, hogy most, a mikor hazánk minden fiának éreznie kell, hogy az ithermaradtakra is fontos feladatok várnak és hogy az eltávozottak helyét az ithermaradtaknak kell betölteni mindenkinek sorompóba kell állania azokért, a kik a csatatéren a véruket hullatják értünk. A belügyminiszter megállapította a polgárórség szervezet szabályzatát, a mely kilenc szakaszból áll. Tagja lehet mindenki a polgárórségnek, a ki tizenhatalcadik évét betöltötte, kivéve azokat a tizenkilenc-huszonkét éveseket.

Az összes fertőző betegségek, mint KOLERA THYPHUS stb. ellen a legjobb óvószer az orvosszaktekintélyek által ajánlott **BAKTERIUMMENTES és SZÉNSAVDUS** — **BUZIASI PHÖNIX ÁSVÁNVIZ.** **Főraktár: BUDAPEST, VI. EÖTVÖS-UTCA 44.: Telefon 86—35.**

Kérjünk minden vendéglőben, kávéházban, fűszerkereskedésben „**BUZIASI PHÖNIX**” ásványvizet.

a kik katonai szolgálatra alkalmasnak látszanak, továbbá az A. osztályú népfelkelőket. A budapesti polgárőrség tagjainak a főparancsnokságnál, Ujpesten, Rákospalotán, Pestújhelyen, Kispesten és Erzsébetfalván pedig a kerületi kapitányságon kell jelentkezniük. A megalakítandó polgárőrség rendőri szolgálatokat fog végezni, rendőrhatalmát azonban nem gyakorolhatnak.

A Vörös Kereszt kórháza.

A múlt szombaton megtartott képviselőtestületi közgyűlés egyhangú lelkesedéssel szavazta meg a Vörös Kereszt Ujpesten felállítandó kórháza részére a tanács által javasolt 40.000 korona előleget. A kórház mely már legközelebb át lesz adva rendelkezésnek 400 ágyra lesz berendezve és pedig a főiskolai szociális telep épületében a súlyosan sebesült katonák részére 150 ágy, a Viola utcai elemi iskolában a könnyebben sebesültek részére 250 ágy lesz felállítva. A kórház felállítását körül élvülhetlen érdemeket szerzett magának Dr. Miklós Antal, városunk polgármestere, akinek nevéhez e nehéz időkben számos közjóléti és humánus intézmény alapítása fűződik.

Ujpesti sebesültek.

A honfiai örfeláldozó kötelességből és a harcztér dicsőségéből Ujpest hős fiait méltóan veszik ki részüket. Halált megvető bátorsággal küzdenek ők is a szent ügyért és vérüket áldozzák a királyért és hazáért. A mi fiaink közül is nem egy csorgatta már drága vérért és viseli az örökké dicsőséges és tiszteletreméltó sebheletet. A sebesültek sorát Hess Pál árvaszéki ülnök nyitotta meg, aki balkarján sérült meg súlyosan. Statocsny János városi számtiszt jobb lábába kapott egy orosz golyót és most idehaza lakásán ápolják. Öcsöce Statocsny Károly, egy fiatal rokon szentes hadnagy, ki csak nemrég hagyta el az iskolát a szerb harcztéren hősi halált szenvedett, Asztalos Aladár, hadnagy bal-estéből folyó sérüléssel került haza, Kovásznai Antal városi tisztviselő a szatmári helyőrségi kórházban fekszik lábán kapott súlyos sebével, Bollemann Lajos városi díjnokot egy srappell sebesítette meg súlyosan, de nem életveszélyesen, ugyancsak egy srappell ejtett súlyos sérülést Pozbay Jánoson, az „Ujpest” volt szedőjén. Őd dicsőség és szeretet szálljon a hős fiúk felé!

A színház kapui

tegnap este megnyitlak.

E nehéz időkben színházunk ismét vizsztatért régi hivatásához: a hazafias és nemzeti missziók gyakorlásához. Amikor künn a czatartéren ágyuk dörögnek, acélok szikráznak, idehaza pedig remegve várjuk a győzelmi híreket, Thália papjaira nagy és nemes feladat vár. Lelkesíteni, vigasztalni kell a honmaradottakat. Szalkai nagy gonddal és kitűnő erőkből szervezett társulata vállalkozott e nemes feladatra, mert az igazgatóság már jóelőre megszerezte azokat a pompás, ötletekben gazdag és nálunk is remek kiállításban színrekerülő hazafias darabokat, melyeknek kedvéért a fővárosi közönség nap nap után zsufolásig megtölti színházait.

Erdőcsi kötelessége a közönségnek, hogy e nehéz időkben támogassa derék színészeink hazafias törekvését és hogy a hatósággal karöltve egyengesse a göröngyöket, melyeket az idők kemény járása utjába gördített. Ujpest hazafias közönsége bizonyára tudni fogja kötelességét e téren is és mindent el fog követni, hogy a magyar színészet egy lelkes és érdemes csapatját, mely békében és háboruban törhetlen harczosa a magyar kulturának és istápolója a nemzeti érzésének-szeretetével és a legmesszebbmenő érdeklődésével támogassa, és lehetővé tegye, hogy városunk falai között szükségét ne szenvedjenek.

HIREK.

Katonáinkért.

Hangverseny. Az Ujpesti Zeneművelő Egyesület (Conservatórium) 1914. évi október hó 7-én este fél 9 órakor, a Polgári Segítő Bizottság javára, jótékony célú hangversenyt rendez. Közreműködnek többek között: Szigethy Olga, Popiel Miczi hegedűművész, Hromádnik Eta, a Nemzeti Zenede növendéke, Magyar Elemér író, Rupnik Rezső tanár, -gordonkaművész, Kucsera István, az Ujpesti Dalkör tagja és az Ujpesti Dalkör. A jegyek ára: földszinti hely 1 korona, karzati hely 30 fillér. A hangversenyre ezen az uton is minden érdeklődőt meghív a rendezőség.

A Polgári Segítő Bizottság munkája ezen a héten új lendületet vett. A program készítő ötös bizottság elnöke: Magyar Elemér minden este folytatja a programtervezet előadását és a bizottság működése előtt oly széles perspektívákat nyitott meg, hogy lelkes beszéde hétfőn este is magával ragadott minden jelenlevőt. A bizottság működésének irányítására egy igazgató tanácsot választott, melynek elnöke: Berecz

Gyula kir. tanácsos, tanfelügyelő: tagjai: Dr. Miklós Antal polgármester, Hevesi Vilmos tanácsnok, Baffia Vilmos, negyedik Szabó Béla, Weisz Miklós, Gyárfás Emil, Feldmann Károly, Magyar Elemér, Pintér Károly és Guttmann János.

A városi képviselőtestület e hó elején tartott közgyűléséből kikerült Polgári Segítő Bizottsággá alakult. Azóta sok idő telt el, azonban a bizottságnak naponként este 6 órakor tartott ülésein mindössze három-négy és mindig ugyanazt a városi képviselőt látjuk. A lelkesedés úgy látszik, hamar felohadt, pedig a nehéz idők megkövetelik, hogy minden ember, ha erejének megfeszítésével is, részt vegyen az emberbaráti hazafias munkában. Nem tudjuk, hogy mire magyarazzuk ezt a közönyt, reméljük hogy azt hamarosan megoldaszítja a mindenkifelelt uralkodó szeretet.

Közegészségügyi teendőket is iktatott programjába a Polgári Segítő Bizottság. A város hatóságával karöltve részt vesz, a járványos betegségek elleni védelmi munkában.

Dr. Miklós Antal polgármester fáradhatatlanul vezeti a tüzelőanyag megráágulása elleni akciót. Munkájának eredményességéhez az egész helyi társadalomnak szerfelett nagy anyagi érdekei fűződnek.

A Vörös Kereszt Egylet Ujpesti fiókjánál nagy a hiány lepedőkben. Mindenki jót tesz, ha a nélkülözhető lepedőket elküldeti a jótékony célra, Városháza I. em. 24 ajtó, alá.

Kérünk mindenkit, hogy a főiskolai Szociális Telepen, illetve a Viola utcai elemi iskolában a sebesültek ápolására felállított kórház részére álmiszereket és különösen befőtteket tehetségükhöz képest adománnyozzanak.

Olcsó pamut. Aki a harcztéren küzdő katonák részére melegítőket, kéz és csukló melegítőket kívánna kötni, a városházán I. em. 24 ajtó alatt beszerzési áron hozzájuthat a szükséges pamutmennyiséghez.

A körök és egyesületek elnökségét felkérte Dr. Miklós Antal polgármester, hogy f. hó 3-án d. u. 5 órakor a városháza nagy termében tartandó egyesületi közös értekezleten a választmánynál folytatott esetleges tanácskozás után jelenjenek meg, hogy a megjelent egyesületi képviselők alapján megállapítható legyen egyrészt az a körülmény, hogy mely egyesületek folytatnak tényleges működést s hogy másrészt helyes, egységes és célirányos munkatervezet létesüljön, mely eredményes, közhasznú munkát teremti. Az értekezlet eredményéről legközelebb beszámolunk.

Steinhübel Jenő nagyvendéglője István-út 9. (a városházzal szemben.)

Elsőrendű konyha.

Csak tiszta fajborok; idén a legjobb
kőbányai sörök kimérése.

Meleg ételek minden időszakban kap-
hatók.

Előfizetések elfogadtnak.

**Figelmes
kiszolgálás.**

**Polgári
árak.**



Vendéglősök figyelmébe !!

ajánlom kitűnő

ó- és új boraimat,

ugy helyben, mint vidékre
pontos kiszolgálás mellett.

Tisztelettel

Borbényi László

bortermelő

Ujpest, Váci-ut 3.



Bor eladás.

1913 évi saját szüretelésű legjobb
fajborok nagybani eladása. Ház-
hoz szállítva 50 litertől feljebb
hectoliterenként adó nélkül 50
korona. Ugyisintén kicsiben 10
litertől kezdve házhoz szállítva,
adóval literenként 70 fillér.

Nagy György
vendéglőjében
Váci-u. 14.



Hol vásároljunk?

SIMONYI GYULA Központi huscsarnoka
Ujpest, Árpád-ut és Hajnal-utca sarok.
Elsőrendű hizott ökrhus és egyéb elsőrendű husok.
Kívánatra házhoz szállítás.

Neumann Márton órás és ékszerész
órajavító műhely Ujpest, Árpád-ut 52. sz.

Hoffmann

aroképfestészeti műterme Ujpest, Kemény Gusztáv-u. 4.

Ringer A. Hermann órás, ékszerész és
aranyműves Ujpest, Árpád-ut 104. szám.

Winkler Ede, kárpitos és diszítő
Ujpest, Árpád-ut 16. szám.

KOVÁCS JÓZSEF fűszer- és csemege-keres-
kedése Ujpest, Vasut-utca 44. szám

Deánits Gyula fűszer-, csemege- és liszt-
kereskedése Ujpest, Árpád-ut 121. sz.

Frühhof Gyula, ékszerész és órás.
Elvállal minden e szakmába vágó munkát
előzékeny és pontos kiszolgálás mellett.
Ujpest, Árpád-ut 13.

ifj. Erdős Sándor

műbutor asztalosmester. — Készít teljes
lakberendezéseket. Ujpest, Árpád-ut 90.

Wenger Ferenc aranyműves, órás
és ékszerészüzlete
Ujpest, István-utca és József-utca sarok.
Előnyös árak. Pontos kiszolgálás.

Rákospalotán

337 □ öles háztelek eladó. Bő-
vebbet „Magyar Gazda“ kiadóhi-
vatalában. Budapest, V. Géza-u 3.



Női
kalapformák
nagy raktára.

: FRIEDMANN :

Budapest,

VI. Király-utca 8. sz.

1 kalaposztály;

IV. ker., Párisi-utca 6. sz.

Kérjen divatértécsőt. — Festés és átalakítá-
sok a legolcsóbban vállalhatnak.



Hol szórakozzunk?

REZSÓ MIHÁLY vendéglős

Ujpest, István-u. 7. sz. Kitűnő italok. Jó
konyha. Előnyös, pontos kiszolgálás.

Aki buját felejteni akarja,
Menjen el a „Balaton“-kávéházba
Ujpest, Árpád-ut és Rózsa-u. sarok
Kitűnő cigányzene.

Szép kerthelyiség! ■ Jó tekepálya!

Vendéglő megnyitás! Van szerencsém Ujpest nagyszerű közönségét jóbaráta-
imatt és ismerőseimet értesíteni, hogy évek hosszú során át
Ujpesten Váci-ut 52. sz. alatt létezett vendéglőmet eladtam a volt Farkas-féle

Vendéglőt

(Ujpest, István-utca 24 szám alatt) fo-
yó évi május 14-én átvettem és május 19-én kedden este

ünnepélyesen megnyitotta m

Vendéglőmben mindennap friss naponta halászlé! Kitűnő magyar konyha
meleg ételek kaphatók. Továbbá Zamatos zalamegyei faj-
borok. Továbbá Korona részvénz frissen csapolt sör minden időben kapható. T. ven-
dégeim szórakoztatásáról egy kitűnő cigányzenekar **DUNI GUSZTÁV**
gondoskodik. Számos pártfogást kér kiváló tisztelettel vendéglős István-utca 21.

Értesítés.

Van szerencsém Ujpest n. é. közönségének, valamint ismerő-
seimnek és barátaimnak b. tudomására hozni hogy **gróf**
Apponyi Albert-utca 5. szám alatt levő

vendéglő helyiségemet

a mai kor igényeinek megfelelően meg-
nagyobbítva és teljesen újonnan átalakítva
kitűnő eredeti fajborok, friss sör, valamint minden időben izletes jó magyar ételek kiszolgálása által igen tisztelt vendégeim
igényelt minden tekintetben kielégíteni. Esküvők és gyűlések tartására a nagyterem rendelkezésre áll.

május 14-én megnyitottam.

Fő törekvésem oda-
fog irányulni, hogy

A n. é. közönség b. támogatását és látogatását kéri kiváló tisztelettel

Czempa József vendéglős az „Arany bikához“

Szabadság-nyomda

Ujpesten, Tavasz-utca 1 sz. ■ Telefon 72—25.

Elvállal mindennemű nyomtatványok izlése elkészítését a nyomda technika legmagasab követelménye szerint. Kereskedelmi nyomtatványok, reklamok, meghívók, tabellaris kimutatások, röpivek és körlevelek, plakátok ügyvédi és irodai blanketták szabályszerű kiállításban a LEGOLCSÓBB ÁRAK MELLETT vállaltatnak el. Teljesen új és modern betű és körzet mintáink minden versenyt kizárnak. Reklámjaink ötletszerű és rendkívüli módozatai bármily újdonságok bevezetésére és ösmertetésére legalkalmasabbak. **Saját könyvkötészet.**

A legnagyobb bizalommal kérjük b. megrendelését.

**Könyvkötészeti munkák izléses kivitelben.
Iskolakönyvek olcsón és jól elkészítettnek.**

PHÓBUSZ villamos vállalatok részvénytársasága.
Villamos berendezési cikkek raktára.

Ujpest, István-ut 9. (a városházzal szemben.)

ELVÁLLAL: vilamos világítási és erőátviteli berendezések elkészítését. —

Szállit: villamos motorokat, szellőztetőket és csillárokat.

Elsőrendű kivitel! Előnyös árak!

Költségvetés díjtalan.

Telefon 178-23.

Telefon 178-23.

datoktól sem és készek vagyunk az e kötelesek vállalására.

Egyre többen kerülnek haza katonáink közül a harctérről olyanok, akik kenyérkereső munkára nem képesek többé. Mindenképp elfogja lelkünket a részvét, ha egy ijesztő híri haláláról értesülünk. Mindenképp fokozódik ezzel is az a kötelességünk, hogy e katonáink családjainak szomorú helyzetén segítsünk.

Nem csak az állam teszi meg a maga kötelességét, a társadalom is kivészi e nemes munkából részét. Sajnos, eddig még nem indult meg olyan akció, amely a munkaképtelenné vált, vagy csatában elesett hősök családjainak intenzív segítségét tűzte volna ki célul. Pedig éppen ezeken a családokon kell különösen segítenünk, ott kell megtörnünk a szeretet kenyerét, ahol nem lesz többé apa, aki azt megtörje övének.

E nagy feladat megoldásához haladéktalanul hozzá kell fognunk. Ha ezt társadalom újabb megterhelése nélkül megtudjuk tenni, csak annál nagyobb megértéssel találkozhatunk mindenütt.

Mitene ez?

Az újévi köszöntések megváltása, szelében széles e hazában. Annyira el van terjedve ez a szokás, hogy egészen szegény sorsú emberek se sajnálnak újévi üdvözlésekért négyven ötven fillért kiadni. A jobban szituáltaknál meg egész csinos összegek jutnak évenként erre a célra.

Rendelné el a belügyminiszter, hogy minden községben, a közoktatásügyi miniszter pedig, hogy minden iskolában gyűjtenék össze azt a pénzt csupán, amelyet újévi gratulációkra akarnak költeni az egyesek, meg a családok; ugyancsak erre lennének főszólitandók a pénzintézetek, a gyárak és egyéb vállalatok; akkor mindjárt szép összeghez lehetne jutni, az emberek külön megterhelése nélkül. Használókép kellene tenni a püspököknek is egyházmegyéjük területén. Ha másutt nem, a templomokban elhelyezett perselyekben tényleg adomány folynék be a kenyérkereső nélküli maradt katona családok fősegítésére, hogy ha annak célját idején minden pap meghirdetné.

Gondtól terhes, sulyos időkben úgy sincs semmi értelme a szterotip b. u. é. k. betűknek; de meg a sok irka-firkalástól is megmenekednénk, ha az újévi üdvözlések megváltására elhatároznók magunkat. S hogy erre kivétel nélkül mindenki el is határozza magát, ezt nagyon könnyű lesz elérni abban az esetben, ha az újságok néhány buzdító szóval ajánlják a felkarolására érdekes ügyet olvasóinknak.

Közönségünk nem fog habozni, hogy ezt a buzdítást kövesse nem, különösen azért, mert senkitől sem kérünk többet egyetlen fillérrel sem annál, mint amit újévi üdvözlésekre elkölteni szokott.

De egyöntetűen kellene ezt az akciókat keresztül vinni, a mely költségbe sem kerül. Az említett tényező mindegyikének lehetőleg gyorsan ki kellene adnia rendelkezését, hogy még idejekorán végrehajthassák.

Ha a közönség tisztában lesz az adakozás módjával s tudni fogja, hogy éppen ennél a gyűjtésnél szolgálja a leghumánusabb célt s a gyűjtést megindítónak személyében nyugodni látja azt a biztosítékot, hogy a fillérei hováfordítása kétséges nem marad; akkor biztosra vehetjük, hogy ez a hazafias akció megtermi gyümölcsét.

Cseppekből lesz a tenger. Az újévi üdvözlések megváltási összege nem várt eredménnyel fog járni. Én megpróbáltam és saját tapasztalásom sikerére hivatkozom.

Az újévi köszöntések megváltási összegét mindenki a honvédelmi minisztérium Hadsegély hivatala özvegy és árva alapja javára fizeti be. A posta a Hadsegélyező Hivatal címére (Budapest, IV. Váci-utca 38.) feladott pénz küldeményeket portómentesen szállítja, ha utalványra fel van jegyezve, hogy katonáknak szent szeretet adomány.

A rendőrség köréből.

Az új rendőrségi palotában elhelyezkedett m. kir. államrendőrség dacára a megcsappant létszámnak, dicséretre méltó ügyhuzgalommal teljesíti fáradságos teendőit.

S a jó Sándor rendőrtanácsos, az újpesti rendőrség vezetője nagy körültekintéssel s éber figyelemmel kíséri most is az élelmiszerek értékesítésével visszaélő manipulációkat s kiméletlen szigorral jár el minden egyes esetben. Ujabbán a különféle jogaim alatt megindított gyűjtések felé irányultak sas szeméi s ennek tulajdonítható, hogy a közönség jótekonyságából eredő fillérek a kitűzött rendelkezéshez jutnak.

Bár e nehéz viszonyok között sem ő, sem a példásan működő tisztviselői elismerésre nem szorultak, mégis szíves kötelességtudással csatlakozunk az előkelő közönséghez, kik az újpesti rendőrségi szervezetnek s vezetőjének boldog újévet kívánnak.

HIREK.

— **Hirdetmény.** A városi tanács az 1886. évi XXII. t.-c. 142. szakasza alapján ezennel közhírré teszi, hogy a közpénztár, közmunka és alapok 1913. évi zárszámadásai, valamint vagyonleltára 1914. év december 31-től 15. napon át, 1915. év január hó 15-ig bezárólag a városházán (I. em. 18. sz. a.) közszemlére tételtek, ahol is azok a hivatalos órák alatt megtekinthetők és az észrevételek beadhatók. Ujpest, 1914. év december 31-én. Dr. Miklós, polgármester.

— **Katonai osztag szervezése.** A városházán már körülbelül befejezést nyert az előkészítési munkálatok a katonai ügyosztály felállítására, úgy hogy már márciusban Vegele Sándor vezetése alatt külön ügyosztály fogja ellátni a katonai teendőket s ezzel a közönség által régen emlegetett fontos intézmény fogja városi közigazgatásunkat a megillető névora emelni.

— **Csalás háborús jóslatok.** Ugy látszik a parasztfurfang és a babonás hiedelem mindig feltalálják egymást. Ahol egyik kifakad, ott jó plántája van a másiknak. — Egész hucsujárással sereglenek a tudatlan és paraszti babonának felül asszonyok Palócz-utca 5. számú háznak lakójához, ki a kozzaforduló tévhitű asszonyok kezeiből jósolja hogy hol van a férje, vagy kedvese, haza

jön érve, kire gondol a harcáéren. S aztán a távoli kedvest megszólaltatja szelémhangon s közvetíti az üzenetét. Természetes, hogy a szellemek nem fáradznak ingyen. Ahány szolgálatban van, annyi részére kér egy kis pénzfizetést. Ez a jóra való jósnő így fosztogatja a közönséget s éppen azt az árnyalatot, mely jelentékenyen megéri a kizsebelést.

Azt hisszük, rendőrségünk hamar módját fogja találni, a jósnőt szófogadó szelmeivel együtt Ujpestről elzavarni.

— **Lujza leány-egyesület bucsu estélye.** Impozáns ünnepséget rendeznek előkelő hölgyeink január hó 12-én azoknak a népfelkelőknek tiszteletére, kik 16-án hadbavonulnak egy bucsu estély keretében, mely műkedvelő előadással le sz kapcsolatban. A műsornak kiváló számai: Fregoli jelenetek és az „Egri nők“, melyeket a szereplők oly kiváló betanulással produkálnak, hogy az estély még sokáig emlékébe fog maradni azoknak, akik a jótékony mulatságon részt vesznek.

— **Szilveszter-est.** A Viola-utcai hadikórházban F e s c h l e 7 Jánosné urónő, a kórház fáradhatatlan, ügybuzgó vezetőnöje a sebesültek felvidítésére kitűnően sikorult Szilveszter-estét rendezett. A közreműködő hivatásos és önkéntes ápolónők a „Virágfakadás“ című vigjátékot, a „Hipnotizmus“ című dialógot adták élő a betegek frenetikus tapsai között.

— **Pletyka-miazmák a levegőben.** A legutóbbi sorozások óta melyeknél kifejezett koru tekintélyes polgárok és családapák is elszóllítottak tűzhelyeiktől a harctérre, egyes jó husban levő és külsőleg igen alkalmasnak látszó egyének, mjnt nem alkalmasak, kiküszöböltettek. Ezeknek a megirigvelt szabadsága mindenféle gyanús értelmű suttogásra ad alkalmat. Hogy monnyire tudja a fáma ezen Hiób híreket kolportálni és fellújni legjobban bizonyítja az, hogy a kiszabadult személyeket bizonyos összeköttetésekhez fűzik. Bár ezen veszélyes hírek terjesztői nem jutnak a megérdemelt megtorlás elé, okszerűbbnek találjuk felvilágosítani a tévelygőket, hogy sok imponáló széles vállú s katonai szolgálatra alkalmasnak látszó egyén — negligzában csak emberi váz. S a katona használhatóságát nem a rajta levő hus és ruhatartalom teszi — tauglichhá.

Dr. Braun von Fernwald tanár a bécsi egyetem szülészeti klinikájának igazgatója írja: „A természetes **Ferencz József-keserivíz** ismert gyors és biztos hashajtó hatásáról nagyon gyakran meggyőződtem és ezért a Ferencz József-víz használatát beteg asszonyoknak a legjobban ajánlhatom.“ Gyógyszertárakban és fűszerkereskedésekben bevásárolható. A szétküldési-Igazgatóság Budapesten.

Nagybani eladás Löwy Ármán és Fia cégénél, Ujpest, Árpád-ut.

A Szabadság nyomda
boldog újévet kíván üzlet feleinek.

Boldog Újévet kíván!

Tisztelt vendégeinek kedves jóbarátainak és ismerőseinek

Papp József

Otthon nagy Kávéház tulajdonosa

Boldog Újévet kíván!

Tisztelt vendégeinek, kedves jóbarátainak és ismerőseinek

Beck Sándor fő pincér

Otthon Kávéház.

Boldog Újévet kíván.

Tisztelt vendégeinek, kedves jóbarátainak és ismerőseinek boldog újévet kíván

Weisz Ignác

kávés.

Boldog Újévet kíván.

Tisztelt vendégeinek, kedves jóbarátainak és ismerőseinek boldog újévet kíván

Vluk Ferencz

vendéglős.

Boldog Újévet kíván.

Tisztelt vendégeinek, kedves jóbarátainak és ismerőseinek boldog újévet kíván

Herczog József

vendéglős.

Boldog Újévet kíván.

Tisztelt vendégeinek, kedves jóbarátainak és ismerőseinek boldog újévet kíván

Török Kávéház tulajdonosai

vendéglős.

Árpád-ut

Boldog Újévet kíván.

Tisztelt vendégeinek, kedves jóbarátainak és ismerőseinek boldog újévet kíván

Uránia Mozgó-színház tulajdonosa.

Moskovits és Kohn

Boldog Újévet kíván.

Tisztelt vendégeinek, kedves jóbarátainak és ismerőseinek boldog újévet kíván

Franke Pál

vendéglős.

Boldog Újévet kíván.

Tisztelt vendégeinek, kedves jóbarátainak és ismerőseinek boldog újévet kíván

Nagy György

vendéglős.

Váci-ut 14. szám.

Boldog Újévet kíván!

ügyfeleinek, jóbarátjainak és ismerőseinek.

Keszler Béla

hatóságilag engedélyezett bankképviselő, ingatlanforgalmi, kereskedelmi továbbá, biztosítási és hirdetési iroda tulajdonosa.

Ujpest, István-u. 10. Telefon: 148-63.

Boldog Újévet kívánunk!

ügyfeleinknek, jóbarátjainak és ismerőseinknek

Keszler Béla és Családja.

hatóságilag engedélyezett mindenféle férfi és női foglalkozást közvetítő és elsőrendű cseléd elhelyező tulajdonosok.

Boldog újévet kíván.

Tisztelt vendégeinek, kedves jóbarátainak és ismerőseinek boldog újévet kíván

Wolf Gusztáv

vendéglős.

Boldog újévet kíván.

Tisztelt vendégeinek, kedves jóbarátainak és ismerőseinek boldog újévet kíván

Weisz Ignác

kávés.

Szécsényi kávéház.

Boldog újévet kíván.

Tisztelt vendégeinek, kedves jóbarátainak és ismerőseinek boldog újévet kíván

Wallecek Jánosné

vendéglős.

Tavas-utca és Rózsa utca sarok.

Boldog Újévet kíván.

Tisztelt vendégeinek, kedves jóbarátainak és ismerőseinek boldog újévet kíván

Horváth Lajos

vendéglős.

Megyeri-ut 3. szám.

Boldog Újévet kíván.

Tisztelt vendégeinek, kedves jóbarátainak és ismerőseinek boldog újévet kíván

Somogyi József

vendéglős.

Károly-utca.

Boldog újévet kíván.

Tisztelt vendégeinek, kedves jóbarátainak és ismerőseinek boldog újévet kíván

Klein Jakab

vendéglős.

Boldog újévet kíván.

Tisztelt vendégeinek, kedves jóbarátainak és ismerőseinek boldog újévet kíván

özv. Steinhübel Jenőné

vendéglős.

Hirdetéseket felvesznek:

„SZABADSÁG“

könyvnyomda

Ujpest, Tavasz-utca 1. sz.

Kohn Sámuel

cipő-gyára.

Fióküzlet:

István-ut 10. sz.

Ajánlható cégek:

Kubányi István

szabómester, Erzsébet-utca 28. a. 5.
Legolcsóbb munkásruhák kaphatók.

Krausz Lipót

szabómester, Árpád-ut 99. sz.
Zálogházból és uraságoktól levetet ruhák kaphatók.

Péter Ambrus

szijgyártó, Árpád-ut 87. sz.

Haszler Károly

uri és női cipész, Árpád-ut 78. sz.

Szabó László

férfi és női cipész, Árpád-ut 20.

Leopold Testv.

hirdető vállalata
Budapest, VII., Erzsébet-körut 41.

Blockner

hirdetési irodája
Budapest, IV., Semmelweis-utca 4.

Tenczer Gyula

hirdetési irodája
Budapest, IV., Szervita-tér 8.

Hasenstein és Vogler

hirdetési irodája

Ekker Gusztáv

fogmüsterme, Benitezky-utca 1. sz.

Rieb Ferencz

uri és női cipész, Tavasz-utca 40. sz.

Lederer Armin

szijgyártó, Árpád-ut 99. sz.

Kálnay István

vendéglős, Árpád-ut 89. sz.

Phöbus

villamos vállalatok részvénytársasága. :- Villamos berendezési cikkek raktára.

Ujpest, István-ut 9. (a Városházzal szemben)

ELVÁLLAL: villamos világítási és erőtviteli berendezések elkészítését. :-:

Szállít: villamos motorokat, szellőztetőket és csillárokat.

Első rendű kivitel! ===== Előnyös árak

===== Költségvetés díjtalan. =====

Telefon 178-23

Telefon 178-23

Szabadság nyomda

Ujpesten, Tavasz utca 1 szám alatt.

Elvállal mindennemű nyomtatványok izléses elkészítését a nyomda technika legmagasab követelménye szerint. Kereskedelmi nyomtatványok, reklamok, meghívók, tabellaris kimutatások, röpivek és körlevelek, plakátok ügyvédi és irodai blanketták szabályszerű kiállításban a LEGOLCSÓBB ÁRAK MELLETT vállaltatnak el. Teljesen új és modern betű és körzet mintáink minden versenyt kizárnak. Reklámjaink öletszerű és rendkívüli módozatai bármily ujdonságok bevezetésére és ösmertetésére legalkalmasabbak. **Saját könyvkötészet.**

A legnagyobb bizalommal kérjük b. megrendelését.

Könyvkötészeti munkák izléses kivitelben. Iskolakönyvek olcsón és jól elkészítettnek.

„Szabadság“-nyomda Ujpest, Tavasz-utca 1. szám.